



# 市工商局公布2016年打假维权案例 一针多用重复收费8000多元

本报记者仰山 通讯员并惠群 单丹

4S店内买的轿车竟然不能上牌，去医院打针，医院通过多记注射器数量重复收费的方式累计多收费用8千多元。昨日，市工商局公布2016年十大打假维权案例，本报对其中的重点侵犯消费者权益案例进行剖析。

## 医院配药一注射器重复收费

去年10月，庄河市市场监督管理局执法人员发现庄河市某医院的护士在给输液患者配药时，对同种药物共同使用一个20ml的一次性注射器，但对每名患者每次配药都收取了一次性注射器的费用。

经查，从2015年7月1日至案发时，该医院通过多记注射器数量重复收费的方式累计多收费用8千多元。执法人员没收医院的违法所得，并处罚款1.6万元。

## 4S店隐瞒事实销售库存车

去年2月，甘区市场监督管理局执法人员对消费者关于在大连某汽车贸易有限公司购买一辆家用轿车，不能上牌，退车受阻的投诉进行了调查，发现该车生产日期为2013年11月30日，至2015年12月4S店与消费者签订购车合同时，该车出厂已两年尚未办理出车申领机动车号牌，需要重新进行安全技术检验，才能上牌，但

消费者并不知情。执法人员对4S店隐瞒重要事实，实施合同欺诈的违法行为罚款1万元。经调解，4S店将购车款退还消费者。

## 销售冒用他人厂名厂址的家纺产品

去年5月，市工商局执法人员根据南通宝居富家用纺织品有限公司的举报，发现市内三家超市销售冒用“南通宝居富”厂名厂址的家纺产品。经查，产品的供应商是大连某商贸有限公司，其从西岗区双兴综合批发市场和江苏南通家纺批发市场购进枕头、腰靠、床盖、床品四件套等家纺产品，利用自有的打码机打出印有“制造商：南通宝居富家用纺织品有限公司。厂址是江苏省南通市通州经济开发区”字样的标签粘贴到商品上在超市销售。执法人员没收了全部假冒产品和违法所得，并对该商贸公司罚款1万元。

## 饭店强制收取餐具费被罚5千

去年8月，沙河口区市场监督管理局执法人员在检查中发现，辖区内某饭店在经营过程中不提供免费餐具，强制向消费者收取每人1元的餐具费。执法人员对饭店经营者罚款5千元。

## 加油站销售不合格车用汽柴油

去年1月，市工商局执法人员对保税区某加油站销售的车用汽柴油进行质量抽检，发现其销售的93号车用乙醇汽油和-20号车用柴油均

不符合国家标准。车用乙醇汽油中其他有机含氧化合物含量超过国家强制性标准要求的16倍，车用柴油硫含量高达259mg/kg。执法人员对加油站的违法行为罚款3.5万元。

## 销售不合格床品被罚4.3万

去年3月，市工商局执法人员对市场上销售的床上用品进行质量抽检时发现，大连某购物有限公司销售的“雅路”牌、“小绵羊”牌、“布怡格”牌床品四件套，以及“尚风居”牌羊毛被、“莫兰朵”牌蚕丝被等7款床品被检验为不合格。床品四件套的不合格项主要是断裂强力、耐摩擦色牢度和水洗尺寸变化率，表现在床品不耐用、易掉色、易缩水。羊毛及蚕丝被的不合格项均为纤维含量，实测的天然蛋白质纤维含量达不到标注值。执法人员对该购物有限公司销售不合格床品的违法行为罚款4.3万元。

此外，十大维权案例还公布了两起违法广告案，其中一起是某医院利用互联网发布违法广告，违反了医疗广告不得含有说明治愈率或有效率等内容的规定，被罚10万元。另外，甘井子区某保健品店的经营者汪某租用某酒店场地开设健康养生课堂，以赠送礼品的方式，组织200多名老年人参加听课，经查，该宣传是对其销售的保健食品的成分、性能、用途、功效等作引人误解的虚假宣传。执法人员对违法经营者罚款2万元。



## 西岗律师讲师团 开展普法公益宣传

本报记者王春燕

本报讯 近日，由市文明办主办，市消费者协会和西岗区律师普法讲师团承办的“网络诚信、消费无忧”为主题的公益普法宣传活动在甘井子区图书馆开讲，共有100余名市民参加。

西岗区律师普法讲师团王金海、邢树新、冯丹丹等3位律师，分别结合网购、网约车、网络欺诈和互联网个人信息保护等案例，以案说法，详细地为市民解读了《消费者权益保护法》中网络购物7天内可无理由退货、商家临时“霸王条款”一律无效、网络消费欺诈“退一赔三”、网约车平台在交通事故中的责任、网络经营者有保护消费者个人信息义务等相关条款，提升市民消费者在网络消费过程中增强防范意识和维护自身权益自我保护能力。

## 社区向居民开展 3·15宣传活动

本报记者徐婷

本报讯 昨日上午，兴工街道兴新社区开展了“3·15国际消费者权益日宣传活动”，社区工作人员向辖区内居民以发放宣传单的形式，宣传消费者权益保护法，提醒居民，遇到商家大打折扣、优惠促销时，不要为贪小便宜，购买一些不实物品，同时也要谨防假促销或伪劣产品。

欢迎 赢千元大奖  
报料 84323110 新闻热线  
新浪/腾讯 @大连晚报

# 用针扎10下 1分钟就能检测注水肉

文/本报记者仰山 图/本报记者 高强

本报讯 针扎10下，1分钟就能检测注水猪肉；烟盒上面有身份证，一查即可知道真假……昨日，甘井子区市场监督管理局在华南红星美凯龙举办3·15国家消费者权益日暨“网络诚信、消费无忧”年主题宣传服务活动。

现场甘区市场监管局邀请辖区内百家知名电商、企业代表在“诚信承诺墙”上公开承诺签字，电商代表宣读《诚信经营承诺书》，接受社会监督。同时，为22家企业颁发“大连市2016年度消费者满意单位”。现场设立食品、药品、

化妆品、烟、酒等多个贴近老百姓的维权咨询投诉窗口，面对面教消费者如何辨识真伪产品。在检测台上，检测员拿出猪肉进行检测，“用针在肉上扎10下，1分钟就可以检测出猪肉是否注水。”检测员说，此外还可以做面粉增白剂、大米新鲜度、蔬菜农药残留以及蜂蜜是否注水的检测。记者在真假香烟展示台上看到，条烟包装上都有32位码，目前可以通过条烟溯源查询到条烟真假，大连烟草官微上有条烟溯源服务。不过有的造假者甚至可以将真码移植到外包装上，这时候就需要专业人士通过条烟外包装的细腻程度、进货来源等来辨别真假。



现场检测注水肉。



# 本地新闻

[ 最新 · 最全 · 最深 ]

大连晚报 · 形象广告